

路边公共车位频遭“花式”霸占

网友希望相关部门加大处置力度

求证新闻

记者 廖业强

近来，多名网友在宁波民生e点通群众留言板上发帖反映，路边公共车位被三轮车、面包车及其他物品长期占用，导致他人无法正常使用。连日来，记者走访发现，部分点位情况有所好转，但多数占位乱象依旧，期待有关部门加大处置力度。

7月1日，有网友发帖询问，高新区新明街道明新路公共车位长期被无牌二手车占用，有关部门能否管管？对此，高新区综合行政执法局回帖表示，将对无牌车占用公共车位的情况进行摸排统计，并将占位车辆清单报送交警部门处置。8月27日，记者在明新路看到，该处车位已不存在被占用情况。

虽然高新区明新路在有关部门的努力下，公共车位长期被占用问题得到了遏制，但此类现象在各地仍频频发生。七八月份，就有多名网友对此问题进行了反映——

网友“混吃混喝柠檬精”：高新区贵驷街道上海发联超市门口公共停车位被三轮车占。这一现象已持续一两年，希望有关部门加以整治。

编号为“7929749”的网友：鄞州区姜山镇狮山农贸市场门口公共车位长期被“僵尸车”、三轮车和杂物占据。

网友“Geyuhong684033”：江北区孔浦街道建业街公共停车位被三轮车一直占用。

网友“莲桥水韵”第三次发帖：海曙区江夏街道狮子街公共车位被一辆面包车多次占用。



①长期占据狮子街公共车位的面包车。
②贵驷街道上海发联超市门口公共停车位被三轮车占用。
③姜山镇狮山农贸市场门口，三轮车和杂物占据公共车位。
(廖业强 摄)

对此，有关部门在回帖中表示，已前往现场处置，督促责任人清除占位物品，驶离占位车辆。

这几天，记者走访现场，发现相关现象仍未消除。

在高新区贵驷街道上海发联超市门口，记者看到，该处的公共停车位被三轮车占用。在姜山镇狮山农贸市场门口和江北区建业街，同样有三轮车和杂物占据公共车位。而在海曙区狮子街，则有一辆破旧的面包车占据了一个公共车位。

狮子街一商铺的经营人员告诉记者，三年来，该辆车牌号为浙B·32S99的破旧面包车反复占用

公共车位，用作存放回收物品的仓库。在鄞州区姜山镇狮山农贸市场，一经营户也反映，市场门口存在一辆三轮车长期占用路边公共车位的情况。

《浙江省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第三十五条第一款规定，根据道路通行需求，在不影响行人、车辆通行的情况下，公安机关交通管理部门会同建设行政管理部门可以在城镇道路范围内施划机动车、非机动车停车位，限定停车时间。其他任何单位和个人不得设置、占用、撤除道路停车位。

该《办法》第八十六条第三款规定，擅自设置、占用、撤除道路停车位泊位的，由公安机关交通管理部门责令限期改正，并可处五百元以上五千元以下罚款。

有法可依，执法必严。上述占位乱象能否得到有效整治？相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：1.拨打热线81850000；2.打开甬派APP，在首页左下角点击进入“问政”板块留言；3.微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4.打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

每周末和法定节假日夜间 26家博物馆图书馆延时服务

本报讯(记者黄银凤 通讯员孙亚玲)昨天，记者从宁波市文化广电旅游局获悉，为满足公众文化消费的品质化与多元化需求，充分激活文旅融合消费潜力，丰富我市夜间经济文化内涵，即日起，全市26家博物馆、图书馆开启延时服务，将每周末和法定节假日的开放时间延至晚上9点。

特别提醒，各馆具体开放区域、开放时间、预约方式略有不同，请以各馆公告为准。

博物馆包括宁波博物馆、望京门城墙遗址博物馆、浙海关旧址博

物馆、镇海口海防历史纪念馆、宁波中国港口博物馆、周尧昆虫博物馆、奉化热电厂旧址、中正图书馆旧址陈列馆、奉化宪法主题馆、周淡游纪念馆、慈溪博物馆、余姚博物馆、柔石故居(纪念馆)、象山德和根美术馆、象山太阳博物馆。

图书馆包括宁波图书馆、海曙区图书馆、江北区图书馆、镇海区图书馆直属分馆、北仑区图书馆、宁波大学园区(鄞州区)图书馆、奉化图书馆、余姚图书馆、慈溪图书馆、宁海图书馆、象山县图书馆文化中心图书室。

迎亚运期间 10条特色游线玩转东钱湖

本报讯(记者荀雯 通讯员丁银峰)杭州第19届亚运会将至，游客来东钱湖如何开启一场“微旅行”？昨天，记者从东钱湖经旅湖局获悉，以“迎亚运 动在钱湖”为主题，东钱湖推出了10条迎亚运特色游线，包括迎亚运钱湖海旅游专线、钱湖泛舟、秘境徒步等主题。

借亚运东风，新潮玩法与秀美

风景在东钱湖完美交融，为市民游客创造独树一帜的文旅体验，解锁喜迎亚运的新方式。

这10条特色游线包括迎亚运江湖海旅游专线、殷渔渔火·钱湖泛舟、知味钱湖·秘境徒步、夏日骑游记、康续科学之路、探秘生物多样性、夜探昆虫王国、穿越油画世界、赴一场夏茶之约、沉浸盛夏浪潮。

两年不吃早饭，结石长满胆囊

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕 周玲伊)女大学生两年不吃早饭，结果结石几乎长满了整个胆囊，医生不得不连夜为她做了胆囊切除术。躺在病床上的小刘后悔不已。

这个暑假，21岁的小刘备受困扰。她出现反复上腹部胀痛，以为是胃炎，小刘便吃了一一段时间的助消化药，但效果不明显。三天前的晚上，正在床上刷手机看直播的小刘突然感到一阵剧烈的腹痛，她被迫立即送往宁波市医疗中心李惠利医院急诊科，一查竟然是胆囊结石伴急性胆囊炎。

肝胆胰外科裘铠杰副主任医师连夜为小刘施行胆囊切除术。术中裘医生发现结石长满了小刘的整个

胆囊。“在临床上胆囊结石很常见。”裘医生说，常见的原因有炎症、胆汁排泄不畅、脂代谢异常等，还有一些是由于肠肝循环异常等特异性的原因引发。但大多数的胆囊结石和日常饮食习惯相关，像小刘这样的年轻患者几乎都是因为不良的饮食习惯所致。

裘医生在询问病情的时候发现，进入大学之后，小刘的饮食就不是很规律。两年来，她几乎没吃过早饭，要么是早饭合并中饭一起吃，要么饿着肚子去上课，下了课再去外面随便买点小吃。裘医生解释，胆囊是人体分泌胆汁的器官，而胆汁是重要的消化液。早上，胆汁在胆囊内存储了一晚，本身浓度较高。如果不吃早餐，胆汁不能排到肠道而是继续堆积在胆囊里，就会导致浓度进一步增加，进而产生结石。裘医生建议早餐时间不宜过晚，最好不要超过8点。

江北首单 市民持区外房票购房 省了近15万元

本报讯(记者张凯凯 通讯员庄源 徐彤)近日，江北首单享受购房奖励的跨区房票，在中海悦富华里项目售楼处成功使用，并正式办理网上签约手续。

市民林先生成为首个持区外房票到江北区购房，并享受4%政策奖励的购房者。据悉，林先生可享受的房票购房奖励和项目额外优惠达到了14.58万元。

“在前期，林先生对比了海曙区、鄞州区、江北区等多个楼盘情况，最终选择我们的项目。按照4%的跨区房票奖励政策，林先生可最高享受购房奖励约11.8万元。同时，我们再给予持房票购房者每平方米200元的额外优惠，林先生所购买的139平方米户型可享优惠约2.78万元。”中海悦富华里项目

销售负责人说。

据悉，为进一步拓宽房屋征收(拆迁)安置渠道，优化房地产供需结构，江北区出台了《江北区房屋征收(拆迁)安置房票实施办法(试行)》。目前，江北区已确定10个新建商品房项目作为首批房票购房奖励项目，持江北区以外房票在江北区购买纳入房票奖励政策的房源，可享受4%房票购房奖励。

林先生成功“核销”区外房票，表明江北区打通了房票奖励政策的“最后一公里”。房票政策的推出，将开启被征收人自主购房安置的新模式，在拓宽安置渠道和空间的同时，极大缩短群众安置时间，让居民住有所居。同时，该政策还能促进房地产市场平稳发展。

别样的开学礼

鄞州今年新增8条“最美上学路”



鄞州区首南街道学士小学“最美上学路”。

(李佳静 王博 摄)

本报讯(记者王博 通讯员李佳静 胡成燕)实用的风雨连廊，色彩分明的地面，童趣盎然的景观小品……昨天，鄞州区江东中心小学(中山校区)和鄞州区江东中心幼儿园(中山园)门口，一条连通小学、幼儿园的“最美上学路”闪亮登场。这条“最美上学路”全长140米，以鹅黄色为主基调，色彩亮丽的地面、超大的宣传窗，不仅增添了上学路的趣味性，也延伸了校园文化。

“这条‘最美上学路’上的彩虹、天使等图案，都是孩子们的创意。改造之前，政府与幼儿园对接，广泛听取了孩子们的想法……”鄞州区江东中心幼儿园(中山园)园长助理包松盛说。

当天，记者在采访中得知，这个新学期鄞州区共推出了8条“最美上学路”：鄞州区中河街道中心幼儿园(中心园)，以黄绿色为主色调，将幼儿园吉祥物“乐宝”主题贯穿风雨连廊；鄞州区中河街道东裕幼儿园，主打“大风车”造型，让小朋友们眼前一亮；鄞州区实验中学(沧海路校区)，结合中学教学特点，沿路加装15盏庭院灯；鄞州区首南街道雍城世家幼儿园，以“小树苗”为主题，将小树苗到参天大树的演变过程绘制成彩虹大道；鄞州区首南街道学士小学，以橙色为主色调，在道路两侧设计了小火车造型的景观小品……

“这批‘最美上学路’，不仅改善了校门口设施陈旧、雨天积水、照明不足等问题，还始终保持儿童视角，充分听取孩子们的需求和想法。”鄞州区综合行政执法局市政设施保障中心相关负责人张莺告诉记者。

传统“开笔礼”开启新学期



昨天，余姚市文化和广电旅游体育局、余姚市文物保护管理所、余姚市阳明小学在王阳明故居共同举办“蒙以养正 立志笃行”2023年余姚市小学入学新生“开笔礼”活动。新生通过拜先师、击鼓鸣志许心愿、启蒙描红学做人等环节，体验了优秀传统文化的魅力。(陈结生 劳超杰 黄静波 摄)

安全乘车有讲究



怎样安全乘坐公交车？遇到突发情况该怎么办？昨天，宁波市公共交通集团镇海公司联合镇海骆驼湾社区开展“开学第一课”交通安全宣传教育活动。工作人员从安全出行到文明乘车，从讲解公交车视觉盲区到实践公交车逃生，通过互动亲身体验、现场模拟等多种方式让孩子们增强交通安全意识，提高自我保护能力。(徐能 董美巧 摄)

有新意更有心意的开学礼

张军停
据昨天《宁波日报》民生版报道，鄞州区钟公庙中心小学举行新生入学礼，红包台阶、亚运月饼、体育游戏……受到学生和家长的欢迎。

经历了漫长的暑假，学生们都盼望早日回到学校、重启校园生活。别样的开学礼、满满的仪式感，开启了朝气蓬勃的新学期。

生活需要仪式感，教育也需要仪式感。别样开学礼，有新意更有心意。开学礼不仅饱含着学校对孩子满满的关爱，也彰显了新时代教育的温度。新的学期已到来，新的成长正式开启，别样开学礼定能让孩子“回味无穷”，助力他们走向更加美好的未来。

对即将入学的新生来说，这样的礼物，正是他们想要的。创新的开学礼除了把仪式感拉满，也有助

于舒缓新生面对新环境、新学期的焦虑，帮助他们快速进入学习状态，更好地适应新学期及新生活。

良好的开端是成功的一半。仪式感的背后，是学校的诚意。唯有对学生怀着深深的爱，学校才会精心设计仪式感满满的开学礼。学校是家庭之外孩子成长的最重要环境，最关键的就是给孩子们提供一个最好的成长环境。好的学校环境不仅指有优美的校园风景，还要有和蔼可亲的老师、校长，良好的学习氛围。更要看到，老师们的细心、耐心、用心可以渗透在教育各个环节，化为孩子们在人生路上奋进的美好力量。

礼仪形式不是目的，通过入学礼引导孩子认识学习的意义，做好入学前的心理准备，为未来的学习生活作好铺垫，这才是其真正意义所在。希望开学礼能够为孩子们叩开美好生活的大门。(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)